



中共枣庄市委机关报

1958年创刊

国内统一刊号: CN37-0038

第11500期 今日八版 滕州区域十二版

枣庄日报

ZAOZHUANG DAILY

主流媒体 主流新闻

2015年7月16日

星期四

农历乙未年六月初一

A版

网址: http://www.632news.com

今天白天到夜间全市天气阴,局部有阵雨,东南风2~3级,气温23~27℃。(枣庄市气象台昨日17时发布)

邮箱: zzrbxwb@126.com

唤醒农村“沉睡”的资本

——薛城区农村产权制度改革纪实

万照广 张生 潘南

“以前,村里的老少爷们都怕失去土地,宁愿让地荒着也不愿流转给我!”周营镇沙河涯村青萝卜合作社理事长单德密说,“现在好喽,《农村土地经营权证》拿到手后,不光本村的,连外村的村民也都主动问我还要不要地。这不,我们合作社成立才两年时间,流转的土地就有1320多亩了!”

近日,笔者从薛城区有关部门了解到,农村产权制度改革深入推进,有效地理顺了农村生产经营机制,土地流转速度加快,沉睡多年的土地资源正逐步苏醒。截至目前,该区累计流转农村土地10.3万亩、流转率达39.3%以上。

扭住改革“牛鼻子”

“以后不管这地谁来种,流转期多长时间,我保准能找回来。怀里揣着土地承包

经营权证,走多远也不会犯愁。”和其他村民一样,土地是临城街道挪庄村村民欧阳宝金的“命根子”。可跟土地打了一辈子交道的他也想出点子,由于心里放不下土地,始终没有出去。去年,他把1.5亩地流转给了本村的养殖合作社,每年光土地就有1800元的收入,再加上自己出去搞个体运输、食品加工,年收入近10万元。

传统的农业生产,每亩粮食一年的纯收入也就1000元左右。这让很多农村年轻人选择到城市打工、生活。明天谁来种地?怎么种地?成为亟须破解的难题。这种情况下,深化农村集体产权制度改革已经成为全面深化农村改革的“牛鼻子”。

薛城区建立健全了区、镇(街)、村(居)三级确权颁证机构。截至目前,全区

农村土地承包经营权确权登记完成191个村,占总任务的95%,集体建设用地和农民宅基地确权登记完成总任务的70%,逐步实现了资源变资产、资产变资本、资本促发展、发展促增收的良性循环。

注入产权“活力素”

确权登记颁证后,农民手里的证不少;土地承包经营权证、宅基地使用权证、房屋所有权证。但确权不是目的,根本是要促进产权流转、增值,唤醒农村沉睡的财富。

在陶庄镇大南庄村,龙润生态园蔬菜种植专业合作社理事长邓连修向记者诉说着以前的贷款难。为了扩大蔬菜种植规模,他几年前就打算从银行贷款,但郁闷的是,银行告知,只能用五户联保的方式进行贷款,虽然手里有地有房却无法像城里

人一样抵押。

“土地是谁的都不明确,怎么可能作抵押?”区农村商业银行负责人坦言,银行也有自己的苦衷。所以,之前多数情况下,农民贷款只能联户担保。贷款难,一直是制约增加产业投入的瓶颈。

服务农村经济发展,促进土地经营权流转,农村产权交易平台建设不可或缺。薛城区着眼于优化农村土地资源,按标准组建了农村产权流转交易市场,在全市率先建成区、镇两级农村产权交易平台,各行政村成立了相应的工作机构,形成了区镇村三级服务网络,吸引广大种植大户踊跃流转土地。此举犹如给刚刚确定的产权注入了一针“活力素”,促进了农村土地的有序流转和利用效率的提升。截至目前,该区累计开展农村各类产权交易4110宗,金

额9884万元。

“当年的黄土地如今变成金土地了,我们5家合作社用承包的土地经营权抵押,一下子就从农商行获得了250万元贷款!”说起抵押贷款,龙塘蔬菜种植专业合作社理事长罗惠无比开心。

以土地经营权作抵押获得贷款,唤醒了农村土地这个庞大的“沉睡资本”。笔者从区农村商业银行获悉,通过农村土地经营权抵押贷款每年都以50%以上的速度递增,仅去年就完成支农贷款7720万元,有效缓解了合作社和农民融资难题。

打造效益“聚宝盆”

“我们今年种植了200多亩优质葡萄,长势良好,这一季的收益就相当于普通种植一年效益的3到5倍!”绿之园生态休闲农业观光园总经理于红军介绍说。(下转A2版)

用心听民意 全力惠民生

李峰旁听2015年度科学发展综合考核第一次群众满意度电话调查

本报讯 7月15日下午,市委副书记、市长李峰到市社情民意调查中心,旁听了2015年度科学发展综合考核第一次群众满意度调查。市政府党组成员、秘书长朱国伟及市直有关部门负责人陪同。

本次群众满意度调查,采用随机抽样的办法,电话采访了年龄在18至65周岁之间、在中区居住生活和工作的群众,听取了他们对社会治安、医疗卫生、宜居环境、文化生活、中小学教育、干部作风等六个方面的意见建议。受访群众根据自身感受作出“满意”、“基本满意”、“不满意”等评价。

李峰在旁听了一个半小时的电话访问后指出,群众满意度调查是科学发展综合考核的重要内容,是衡量党委、政府工作的有效手段之一。调查结果客观真实地反映了群众的直观感受,在下步工作中,要继

续发挥好社情民意调查中心的作用,及时倾听、收集和反映群众的呼声愿望,为党委、政府工作提供有益参考。一要将群众满意度调查作为评价各项工作的标准。各级要诚心诚意欢迎群众提出意见,从群众的呼声声中找差距、找问题,不断顺应群众期盼、满足群众需求,努力让群众过上美好幸福生活。二要根据调查结果查找存在的问题和不足。要围绕群众满意度低的地方,仔细检查对照,深刻剖析原因,认真查找差距,明确下步整改提升的方向。三要真诚解决群众反映的突出问题。要坚持问题导向,对收集到的问题逐一列出清单,组织专人深入现场,面对面回应群众诉求。四要以实际工作提高为民服务水平。要统筹抓好经济社会发展,结合“双百”工程建设, (下转A2版)

市中多举措增进对外贸易

本报市中讯 今年以来,市中区采取多项措施,加大外贸进出口力度,取得明显成效。1至5月,完成进出口总值16416万美元,同比增长19.4%,增幅跃居全市前列。

市中区对出口前20强企业实施“扶优培强”工程,实行外贸出口领导成员单位包保责任制,明确专人负责帮协调、解难题、送服务,全年力争新增19家出口额过千万美元企业。今年一季度新增进出口获权企业10家,总数达到100家。去年以来,新获权企业已有21家开展了进出口业务,实现进出口额2516万美元,占进出口总额的8.2%。同时,组织企业参加境内外知名展会,落实企业参展费用补贴

政策,今年新增各类参展企业23家次;引导企业在美国、韩国、巴西等设立了6家销售公司。支持企业加快“走出去”步伐,到境外设立产品生产、资源开采企业,带动进出口。二季度,枣庄新中、新远大项目等境外投资带动出口768万美元,增长31%。该区还会同涉外部

门联合开展政策、业务知识等巡回培训和上门服务,现场答疑解惑;开通手机短信平台,建立电子信箱网络,及时提供信息服务;大力支持引导企业创新贸易方式,开展跨境电子商务,二季度跨境人民币结算9.59亿元,增长18%。(记者 王兆虎 通讯员 冯利民)

台儿庄多举措助推大众创业

台儿庄讯 今年以来,台儿庄区围绕推进创业平台建设,制定出台了《台儿庄区创业孵化基地和创业园区认定管理办法》,成立了全民创业帮扶指导中心办公室,助推了全区的创业工作。今年上半年,新增创业实体702户,带动就业2211人,发放创业扶持贷款1165万元,直接扶持创业134人,贴息82余万元。

台儿庄区成立的帮扶指导中心办公室,为创业人员提供创业指导、创业培训、政策咨询、小额担保、融资服务、风险规避、政策落实、跟踪服务等。

同时,在各镇街人社所设立创业服务窗口,为各层次的创业者提供政策扶持和服务指导。

该区还整合社会各类创业培训资源,以登记失业人员、高校毕业生和农村劳动力为创业培训重点,实施各类创业培训项目,提升创业者的创业意识和能力。目前已举办培训班4期,培训创业人员450人,成功率达到80%以上。目前,该区已建成1个市级创业示范园区、2个区级创业园区、3个创业型乡镇和11个创业型社区。(谢美慈 章慎成 刘广辉)

枣庄检验检疫局力推原产地优惠政策 企业半年关税减免300万美元

本报讯 今年以来,枣庄检验检疫局连续出台多项措施,加大原产地优惠政策宣传力度,有效发挥其在服务地方经济发展方面的积极作用。据统计,上半年共签发各类产地证书2310份,总签证金额1.02亿美元,为出口企业减免进口关税约300万美元。

该局建立宣传沟通机制,通过设立公告板、发放小册子、热线电话及检验检疫一线人员实地讲解等多种途径,对原产地政策及作用进行全方位宣传。同时,在门户网站开辟专栏,设立检务公共邮箱和检务QQ,随时把原产地业务相关规则和最新动态放到网站和邮箱,方便企业了解情况。该局还加强与商务局、海关、贸促会等部门的协作,上半年合作开展相关培训3次,1000余人参

训。建立用心服务机制,针对新注册企业分散、对原产地优惠政策了解不多的特点,在注册调查时即对企业法人及申领员进行现场培训并当场考核,上半年共对14家新注册企业的法人及申领员进行了现场培训及考核。建立高效管理机制,对信用等级B级及以上的企业实行无纸化签证,惠及我市出口企业100余家,每年可为企业节约成本约10万元;加强枣庄地区签证产品原料来源的信息搜集、分析,对签证产品电子及纸质档案进行全面完善;进一步完善签证管理的风险分析和预警体系,对企业建立分类管理机制和异地协查机制,最大限度减少到企业实地调查次数。(记者 张孝平 通讯员 江宁)

今年全国夏粮总产量 比上年增长3.3%

据新华社北京7月15日电 (记者 刘羊旻 王希)国家统计局15日发布数据显示,2015年全国夏粮总产量14106.6万吨(2821.3亿斤),比2014年增产447.0万吨(89.4亿斤),比上年增长3.3%。

国家统计局农村司高级统计师侯锐说,2015年夏粮增产得益于面积增加和单产提高。2015年全国夏粮播种面积为27692.3公顷,比2014年增长0.4%;因播种面积增加增产54.8万吨,对增产的贡献率为12.3%。

2015年全国夏粮每公顷产量达到5094.0公斤;因单产提高增产392.2万吨,对增产的贡献率为87.7%。夏粮单产提高的主要原因是政策力度大、气候好、灾情轻。

上半年日均新注册企业达1.11万户

据新华社北京7月15日电 (记者 高敬)国家工商总局15日发布的数据显示,今年上半年,全国新登记注册企业200.1万户,比上年同期增长19.4%,注册资本(金)12万亿元,增长43%。全国平均每天新登记企业1.11万户,其中二季度,新登记企业连续三个月保持高位。

截至6月底,全国实有各类市场主体7419.6万户,比2014年底增长7%,注册资本(金)154.3万亿元,增长19.4%。



工会会员卡发行

近日,全市首批4万张工会会员卡开始发行,并将逐步实现对全市工会会员的全覆盖。工会会员卡是由市总工会实施“惠员工程”,普惠会员职工的一项新举措,工会会员持卡可在定点服务基地享受就医、购物等多项优惠服务。图为职工了解工会会员卡使用方法。(李常胜 摄)

市纪委通报2起损害营商环境问题

本报讯 近期,全市各级纪检监察机关持续加大监督执纪问责力度,着力整治侵害企业利益的不正之风,严肃查处一批损害营商环境问题,有力地净化了企业发展环境。为进一步严明纪律,形成震慑,近日,市纪

委通报2起损害营商环境问题,分别是:枣庄市节能监察支队违规收取企业审计成本费,时任市节能监察支队支队长被党内警告;山亭区山城街道办事处东鲁社区党支部原书记收受施工企业贿赂,被留党察看二年。

通报要求,全市各级党员干部要从上述问题中汲取教训,引以为戒,自觉遵守党纪国法,廉洁履行岗位职责。各级各部门要强化责任担当,把优化营商环境作为我市经济社会发展的生命线来抓,切实解决好侵害企业

利益的各类问题。各级纪检监察机关要聚焦群众关切的热点问题和企业反映的突出问题,加强监督检查,严肃执纪问责,加大查处曝光力度,始终保持高压态势,以正风肃纪的实际成效取信于民。(枣纪风)

世世代代勿忘历史

徐文博向中国人民抗日战争纪念馆捐赠抗战文物

滕州讯 7月7日是抗日战争爆发78周年纪念日。当天,位于卢沟桥畔的中国人民抗日战争纪念馆内,新增了一套具有重要历史意义的文物——日本为宣扬侵略中国发行的“从军记章”1套(共7枚)。这套文物的捐赠者,是滕州市民徐文博。

据介绍,这7枚“从军记章”分别为:明治七年(出征

台湾)从军记章、明治二十七八年战役(甲午战争)从军记章、明治三十三年清国事变(八国联军侵华战争)从军记章、明治三十七八年战役(日俄战争)从军记章、大正三四年战役(第一次世界大战)从军记章、昭和六至九年事变(满洲事变)从军记章、“支那事变”(全面侵华战争)从军记章。可以说,从

1874年入侵台湾起,日本发动的每一次侵略战争都和中国有关,或者直接侵略中国,或者和其他列强在中国领土上厮杀争夺,为表彰这些侵略战争,日本政府对每一次出兵行动均设立了“从军记章”,因此,日本的“从军记章”系列就是一部镌刻在银牌铜板上的日本侵华史,是昭示日本侵略罪行的最具说服力的“自供

状”。徐文博是滕州卷烟厂的一名普通职工,多年来一直把收藏抗战资料作为爱好。2009年,他从《世界军事》杂志上看到关于“从军记章”的报道后,就开始四处寻找,经过7年的不断努力,终于在今年将7枚章收集齐全。谈到此次捐赠,徐文博说:“今年是中国人民抗日战争胜利70周年,7

月7日也是‘七七事变’78周年纪念日,我在这个特殊的日子将‘从军记章’捐献出来,就是想将这些镌刻在银牌铜板上的日本侵华历史展示给大家,希望我们中国人世世代代勿忘历史,通过这些实物,更加直观地激发国人的爱国意识。”

中国人民抗日战争纪念馆相关负责人表示,这套珍贵文物的捐赠,为开展研究和举办展览提供了有力支持,抗日战争纪念馆将妥善保管好这些文物资料,认真挖掘文物的内在价值,更好的宣传普及中华民族抗日战争的伟大历史。(孙国杰)

2015山东·枣庄 距第三届全国智力运动会开幕式还有58天 奔动齐鲁风 智绘中国梦

杨宁集团 YANGNING 健康蔬菜 送到家 一年配送100次 每次5公斤 8种无公害蔬菜 每周不足量赠送土豆、玉米汁、黑猪肉等 所有蔬菜当天采摘当天配送 订购电话:0632-3538188

北京二商骏德酒业枣庄销售中心 Jointek 地址:枣庄新城嘉豪国际广场C座104号 电话:18963252139 13361126100

绿孔府提醒您: 廉洁自律, 以身作则, 恪尽职守, 励精图治。